

Вера ШАРАБАНОВА

Награждение победителей викторины «Конституция Российской Федерации» состоялось в Саратовской государственной юридической академии в минувшую субботу.

В мероприятии приняли участие заместитель прокурора Саратовской области Галина Токарева, председатель областной Общественной палаты Александр Ландо, заместитель министра образования области Наталья Обрежа, Уполномоченный по правам ребенка Юлия Ерофеева, представители областной прокуратуры, руководства Саратовской государственной юридической академии и Института прокуратуры и другие.

Со словами приветствия к собравшимся от лица ректора академии, профессора, депутата Саратовской областной Думы Сергея Суровова обратился проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству СГЮА Александр Демидов.

- Я рад приветствовать в стенах нашей академии молодых людей - победителей викторины, которые проявили неподдельный интерес к Основному закону нашей страны. Я уверен, сегодня вы все как можно полнее ознакомитесь с жизнью нашего вуза, с теми возможностями, которые мы предоставляем при обучении и подготовке специалистов.

При этом проректор обра-

Знать законы - жить по законам



Десять победителей - уже без пяти минут студенты академии.



Знать законы нужно с детства! Самые маленькие участники конкурса.

НЕ ТОЛЬКО ПРАВА, НО И ОБЯЗАННОСТИ

Напомним, что инициатором проведения викторины в свое время стала прокуратура Саратовской области, а приурочен конкурс был к 20-летнему юбилею Основного закона нашей страны.

Старт викторине был дан во время радиопередачи «Жить по закону», прозвучавшей в эфире 11 сентября.

- Конституция - это не только свод неотъемлемых прав, но еще и обязанностей, - обозначая основные задачи конкурса, подчеркнул прокурор Саратовской области Владимир Степанов. - Только взаимообразная реализация конституционных прав, свобод и обязанностей может привести нас к поставленной цели - построению правового государства.

Более 20 тысяч школьников приняли участие в викторине и всевозможных конкурсах, посвященных Конституции, состоявшихся в рамках реализации этого проекта: играх, мозговых штурмах, интеллектуальных поединках и даже конкурсе рисунка для самых маленьких участников, учащихся начальных классов.

Активное участие в проведении викторины приняли и сотрудники Саратовской государственной юридической академии, с которой прокуратуру связывают тесные узы партнерства и сотрудничества. И во время торжественной церемонии награждения ректор и коллектив Юридиче-

ской академии получили благодарственное письмо от региональной прокуратуры за помощь в организации и проведении конкурса.

ПОЧТИ СТУДЕНТЫ!

Но вот два месяца волнений остались позади и наступил тот самый торжественный момент, без которого не может обойтись ни один конкурс, - награждение победителей. Впрочем, по справедливому замечанию Александра Ландо, побежденных в этом конкурсе не было вовсе. Ведь вряд ли кто станет отрицать, что знание Основного закона страны не только полезно, но и, пожалуй, обязательно для каждого гражданина.

Итак, всего среди победителей были названы десять имен - по три человека на первое, второе и третье места и обладатель Гран-при. Всем им были вручены дипломы и подарки. А также озвучен основной приз конкурса - целевое назначение на обучение в Институте прокуратуры для всех десятерых победителей!

- Я просто счастлива, что стала победителем! Но больше всего я рада тому, что теперь я буду учиться в Саратовской государственной юридической академии, о чем я давно мечтала! - заметно волнуясь, поделилась впечатлениями обладательница Гран-при Полина Дмитриева. - Помимо участия в викторине, я представила на суд жюри свое эссе, посвященное статье 44 Конституции. В ней говорится о сохранении памятников регионального значения. Де-

ло в том, что я активно занимаюсь краеведческой деятельностью и свое эссе посвятила судьбе особняка на Московской, 31, в Саратове, дома купца Крисанфа Образцова. Мне очень хотелось бы привлечь внимание общественности к судьбе этого памятника культуры, многие годы находящегося в весьма плачевном состоянии.

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН. ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОНКУРС!

Однако с завершением конкурса на знание Конституции связь академии со школьниками не прекращается. В этом присутствовавших заверила проректор по воспитательной работе СГЮА Татьяна Кузнецова.

- Мы не сомневаемся, что свою судьбу в дальнейшем вы связываете с юриспруденцией, - заметила Татьяна Игоревна. - Конечно, мы будем рады видеть вас в нашем вузе, который гарантирует вам получение качественного юридического образования. Но сегодня, пользуясь тем, что в зале присутствуют ребята из всех районов Саратовской области, мне хотелось бы сказать вам, что мы объявляем еще один конкурс, творческий - «Академия зажигает звезды».

Что ж, зная, как удачно умеют сочетать занятия и творчество сегодняшние студенты СГЮА, можно только по-хорошему позавидовать перспективам, открывающимся перед будущими студентами. Дерзайте, ребята!

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

Ректор Саратовской государственной юридической академии, профессор Сергей СУРОВОВ:

- В академии к Конституции относятся трепетно, поскольку, впервые, для каждого юриста этот документ изначально является основой основ, а во-вторых, в свое время именно наши ученые принимали участие в подготовке проекта, который 20 лет назад был признан победителем. И в качестве кирпичиков в основу построения данного проекта легли разработки ученых нескольких поколений.

«Золотая десятка» победителей

- ✓ **Первое место:** Ольга Берендяева (СОШ р.п. Озинки), Анастасия Исаичева (СОШ с. Михайловка Саратовского р-на), Эльмира Пономарева (СОШ № 100 Ленинского р-на г. Саратова).
- ✓ **Второе место:** Дмитрий Долгов (гимназия № 3 Фрунзенского р-на г. Саратова), Алексей Каплунов (лицей № 15 Заводского р-на г. Саратова), Лев Чернобылов (СОШ с. Питерка Питерского р-на).
- ✓ **Третье место:** Кристина Голодова (СОШ № 1 р.п. Самойловка), Юлия Моловиченко (СОШ № 5 Балашовского района), Лидия Подзорова (СОШ г. Калининска).
- ✓ **Победительницей викторины и обладательницей Гран-при** стала Полина Дмитриева, ученица 11-го класса средней школы № 8 Волжского района г. Саратова.

ВАЖНО



ПОЗДРАВЛЯЮ!

Дорогие друзья, уважаемые коллеги и студенты! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем юриста!

Ваша профессия - это основа стабильного и справедливого общества, проникнутого духом уважения к закону и правопорядку. Вы воплощаете в жизнь идеи справедливости и торжества закона. Именно от вас зависит четкое и безукоизненное исполнение законов, защита интересов государства, прав и свобод человека. И от ваших решений и действий во многом зависят судьбы людей!

Большая часть и большая ответственность - быть юристом, чья роль в обе-

спечении верховенства права, создании правового демократического государства, формировании правовой культуры в нашем обществе, закреплении в общественном сознании чувства уважения к закону без преувеличения огромна. Нет ни одной сферы деятельности, которая могла бы обойтись без правовой поддержки. И в этот день мы чествуем лучших и самых достойных представителей нелегкой, но такой интересной, почетной и востребованной профессии!

Желаю вам дальнейших профессиональных успехов, верных и справедливых решений и удовлетворения от своей работы. Здоровья вам и вашим близким!

Сергей СУРОВОВ,
ректор ФГБОУ ВПО «Саратовская государственная юридическая академия», председатель Совета ректоров вузов Саратовской области, профессор, депутат Саратовской областной Думы